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平成２５年第７回大仙市教育委員会定例会会議録

平成２５年第７回大仙市教育委員会定例会を平成２５年７月２５日（木）午後４時から

大仙市立大曲図書館３階視聴覚室において開催した。

出席委員

物 部 長 仁

鈴 木 直 樹

富 樫 佳 典

伊 藤 良

竹 原 まゆみ

三 浦 憲 一

説明員

教育指導部長 小笠原 晃

生涯学習部長 佐 藤 裕 康

教育総務課長 佐 藤 彰 洋

教育指導課長 千 田 寿 彦

教育研究所長 須 田 百合子

生涯学習課長 山 谷 喜 元

文化財保護課長 細 川 良 隆

スポーツ振興課長 滝 沢 清 寿

学校給食総合センター所長 鈴 木 喜 一

総合図書館長 邑 山 兼 光

総合市民会館長 羽根川 和 雄

花館公民館長 千 葉 伸 夫

神岡中央公民館長 石 山 雄 康

西仙北中央公民館長 三 浦 廣 一

中仙公民館長 草 薙 祐 喜

協和公民館主幹 佐々木 春 美

南外公民館長 佐 藤 政 利

仙北公民館長 小 松 徹

太田公民館長 小 松 孝 勝

書記

教育総務課参事 大 河 洋 子

教育総務課主幹 田 口 広 龍
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物部委員長

（開会の挨拶）

（書記の指名）

（前回会議録を承認することについて、会議に諮り、承認された。）

次第３番、教育長報告に入らせていただきます。三浦教育長、お願いします。

三浦教育長

（資料により教育長報告を行った。）

物部委員長

続いて、各課、所、公民館から行事報告をしていただきます。

各課・所・館長

（資料により教育委員会各部署から事業報告、行事報告を行った。）

物部委員長

以上、教育長報告をしていただきました。

このことについて、委員の皆様から御質問等ございましたらお願いします。

鈴木委員

花館公民館の６５歳以上の方のふれあい昼食会というのは、大変いいお話だなと思いま

いした。昨日かおとといのニュースだったと思いますが、高齢者の方が話し相手がいない

というのが大きく取り上げられて報道されていました。特に男性の方が話し相手がいない

という内容だったと思いますが、こういう機会があれば触れ合える、友達になれるチャン

スがあったりするんだと思います。秋田県の場合は、特に高齢化が進んでいるわけであり

まして、こうした事業は、高齢化対策として優先して取り組むべき事業だと思い、大変い

い事業だなと感じた次第です。

以上です。

物部委員長

ありがとうございました。私からも二つほどお尋ねいたします。

はじめに、文化財保護課の旧池田氏庭園案内所建設というのは、どこの所管で、どのぐ

らいの予算で建てられるのかお知らせください。

文化財保護課長

ガイダンス施設につきましては、前回の教育委員会定例会の際に簡単な図面で紹介させ

ていただきましたけれども、工期が９月２４日となっております。建坪は、４０坪です。

機能といたしましては、庭園の全体を案内するパネル等の設置、あるいは映像で紹介する

コーナー、移動学習に備え一教室分くらいの規模の研修室を準備しております。旧池田氏

庭園の真向かいに砂利の駐車場がありまして、そこに建設いたします。その場所は池田家
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と深い繋がりがありまして、ちょうど１００年前に池田家が私費で高梨村の役場を建設し

て、それを村に寄附したそうです。その役場が建っていた場所がその砂利の駐車場だとい

うことで、当時の役場を模したものを建設いたします。事業費はおよそ３，８００万円、

文化庁の２分の１の国庫補助をいただいて実施する事業です。建設を担当する業者は、株

式会社高禮建設、太田地域の建設業者でございます。

物部委員長

ありがとうございました。新しい委員さんもいらっしゃいましたので、あえてお尋ねし

た次第です。それから、中仙公民館の報告にありましたわんぱく相撲の存続についてです。

これから、検討されるということでしたけれども、国技でもありますし、是非とも存続の

方向で力を入れていただければ有り難いなと思います。私のところにも土俵がありまして

ね。大いに、子どもたちにわんぱく相撲をしていただかないと盛り上がらないのです。

中仙公民館長

分かりました。

物部委員長

ほかにございませんでしょうか。

各委員 なし

物部委員長

これで、教育長報告は終わらせていただきます。

本日は、付議案件がございません。

その他に入ります。はじめに、国民文化祭につきまして、生涯学習課長お願いします。

生涯学習課長

はじめに、お手元の「第２９回国民文化祭・あきた２０１４」というチラシを御覧くだ

さい。テーマが「発見×創造もうひとつの秋田」、会期が平成２６年１０月４日から１１

月３日まで１か月間の開催となります。

大仙市では三つの事業を主催いたします。一つ目は、国指定名勝旧池田氏庭園秋の園遊

会であります。１０月４日から１１月３日までの開会期間中、ずっと開催するということ

になります。旧池田氏庭園におきまして、癒しの和の心でおもてなしをするという事業で

す。主なものを三つ挙げておりますが、茶道や華道によるおもてなし、弦楽演奏や琴の演

奏、民俗芸能や伝統文化の共演ということになっております。予算につきましては、詳細

について県と協議中です。

二つ目は、囲碁サミット２０１４ in 大仙です。これは、１０月４日、５日の２日間に

わたって開催されます。１日目が大仙市民会館、２日目がふれあい文化センターというこ

とで、全国から囲碁愛好者や次の世代を担う子どもたちが集う祭典ということで、講演や

パネルディスカッション、子どもの囲碁大会、入門教室などが行われます。
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三つ目です。秋田の美×写真の力ということで、これも１０月４日から１１月３日まで

１か月間ずっと開催する予定です。会場は、大曲交流センター講堂です。故木村伊兵衛氏

の写真展、秋田美人をテーマとした公募写真展など美と写真の祭典として行われます。故

木村伊兵衛氏の特別写真展ですとか、シンポジウム、フォトコンテストなどを行うという

ことで、事業費９００万円程を見込んでおります。

それと、周知活動について御説明いたします。周知用のポスターが出来上がっておりま

す。めくっていただきますと、各市町村で行われる事業が載せてあります。本市は１９番

目、三つの事業が載せてあります。先ほどお話ししたとおりです。このほか、全県各市町

村で行われる事業や国民文化祭の趣旨などが書かれていますので、後ほど詳しく御覧いた

だきたいと思います。

以上です。

物部委員長

ありがとうございました。秋田県全体が動く大変大きな事業で、大仙市も大いに頑張っ

て進めていただきたいと思います。この件に関しまして、委員の皆様、御質問等ございま

すか。

伊藤委員

一ついいですか。国文祭は秋田県で初めてですが、この事業内容については、あらかじ

め県で委員会を設立してそこで決定されたもので進んでいるものなのか、これ以外のこと

を各市町村で実施することはできないのでしょうか。大仙市からはもっといろんなものが

あるかと思っていましたが、三つしかないので、ちょっと驚いております。

物部委員長

生涯学習課長、その点、御説明してください。

生涯学習課長

去年から実際には動き始めています。県では、去年の秋頃に実行委員会が開催されまし

た。去年、県から各市町村に対しどんなものがあるか募集があり、本市も１０項目以上応

募したところです。県では、全県から応募があった事業のうち、似たようなものもあった

ため、いろんな調整を行いました。その結果、市としてはたくさん実施したかったんです

が、最終的に三つになったということであります。これらの三つの事業は本市の事業です

が、今年度、今度は県民が主体となって参加する事業ということで、一般のグループある

いは団体が実施する事業の提案をして採択された場合は、最高で３００万円ぐらいの事業

費をいただけるということで募集がありました。本市からは七つぐらい応募しております。

現在、審査が行われていまして発表されていませんが、おそらく本市からは花火や民謡で

すとかその辺りはうまくいくのではと思っております。万が一、七つのうち、これから漏

れたものについては、何とかして市の予算でいくらかでも予算を付けて参加していただき、

全体として盛り上げていきたいなと考えております。

以上です。
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物部委員長

伊藤委員、よろしいでしょうか。

伊藤委員

花火がメニューになかったので、不可思議な印象を持った次第です。

それから、あきたびじょんのポスターになっている木村伊兵衛さんのおばこの写真の女

性は、実は、私の家の裏のお姉さんでありまして、昭和２８年、私の小さい頃の写真です。

この方は３年前に亡くなられたんですが、生前アメリカでいろんな絵を描いていまして、

人物画が多いんですけれども、遺族から地元にこうした絵がたくさん寄贈されました。現

在、公民館にあるんですが、こうしたものも展示していただければなと思いました。

生涯学習部長

十分、活用していきたいと思います。

伊藤委員

良かったです。よろしくお願いします。

物部委員長

ほかに、この件に関しまして、何かございませんでしょうか。

各委員 なし

物部委員長

次に、スポーツ振興課長お願いします。

スポーツ振興課長

私からは、スポーツ合宿、夏合宿の状況について、説明させていただきます。

お配りした資料にありますとおり１３団体入ります。既に、１団体終わっているものも

あります。合宿は全て野球でありますけれども、このうち、六つの大学が期間中に県内や

東北近隣の大学、県内の高校との交流戦を１２試合組んでおります。

先ほど、わんぱく相撲が話題になりましたけれども、来年は相撲の合宿を招致できない

かということを検討したいと思っております。

以上です。

物部委員長

すごい教育効果、経済効果だと思います。延べ人数にしますと、どれくらいになるんで

しょうか。
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スポーツ振興課長

４，５００から５，０００人程を見込んでおります。昨年は、４，２００人程でありま

した。

物部委員長

ほかに、このことにつきまして、ございませんでしょうか。

各委員 なし

物部委員長

それでは、次に教育総務課長お願いします。

教育総務課長

８月の定例教育委員会の開催日についてです。８月は、花火大会、９月定例議会もあり

まして、できれば８月１９日月曜日の午後２時から開催したいと思っております。場所は、

大曲図書館３階視聴覚室です。いかがでしょうか。

物部委員長

委員の皆様、御都合はよろしいでしょうか。

各委員 はい

物部委員長

先ほどの教育長報告にもございましたように、７月１日から新体制になって第１回目の

定例会でありました。伊藤委員、竹原委員には、この後の懇談会の際に御挨拶を頂戴した

いと思っております。よろしくお願い申し上げます。

夏休みに入りまして、事故防止には十分御留意いただきたいと思いますし、８月は大き

な事業が多くなります。どうか、皆様大変でしょうが、よろしくお願い申し上げまして、

本日の委員会を終了させていただきます。ありがとうございました。

閉会時間 午後５時２６分


